

我区开展“献血与健康”科普公益活动

近距离体验一袋血的“旅程”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 夏君 摄影报道)为进一步弘扬无私奉献精神,普及无偿献血知识,近日,我区在市中心血站科普教育基地开展“献血与健康”科普公益活动。来自市区多所学校的学子及家长100余人,参观烟台无偿献血科普馆,通过快乐的互动体验,一起探索血液的奥秘。

爱是生命的色彩,血液是连接爱心的桥梁。为培养同学们的爱心和奉献精神,市中心血站工作人员以血液知识科普为切入点,带领大家依次参观了站史馆、序厅、智慧献血、血液密码、奇幻之旅、血液的历史长河六个展厅,了解血液的采集、分离、检验、储存、发放等过程以及用血报销政策,并进行血液循环、血液生



成、血型等相关专业知识交流互动。通过详细介绍无偿献血知识、无偿献血这项公益事业,从拯救生命角度向同学们

诠释生命的意义,同学们收获颇丰、受益匪浅。

在活动中,同学们被展示的血液奥秘所吸引,现场

与工作人员踊跃进行交流。经科普人员的详细介绍,同学们了解到科学适量献血无损健康,同时刺激骨髓造血,对降低心脑血管疾病风险和增强机体免疫力有着积极作用。活动不仅让同学们了解到献血的及时性和必要性,更让他们懂得奉献爱心、回馈社会。

此次无偿献血健康科普行活动,使同学和家长通过一袋血的“旅程”深入了解无偿献血知识,深刻领会“科学献血有益健康”“无偿献血、助人利己”的科学理念,倡导了“我献血、我健康、我快乐”的文明生活方式。参观结束,多位同学久久不愿离去,纷纷在留言本上写下“甘于奉献、大爱无疆”“希望无偿献血公益事业得到更多支持”等心得。

滨海路街道筑牢水上安全“防线”

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王雅静)中秋国庆假期即将到来,许多家长会趁着假期带孩子外出旅游。为维护人民群众的生命安全,有效预防溺水事故发生,滨海路街道始终坚持“人民至上、生命至上、安全第一”理念,合力筑牢水上安全“防线”。

滨海路街道牢固树立一盘棋思想,按照“属地管理、分级负责”的原则,细化网格分工,为辖区内的水域确定安全责任人。按照“看好水、管好人”的工作要求,盯紧重点时段、盯紧重点人群,对海域、河流等进行起底式安全隐患排查,常态化开展巡查巡防,及时更新维护危险水域的围栏、安全警示牌、救生设备。街道不定期下沉督导,检查防溺水工作措施落实情况,发现问题第一时间督促整改到位。

滨海路街道通过“线上+线下”相结合的方式,多角度广泛宣传防范溺水安全常识及相关自救知识。在辖区水域显眼位置设置防溺水警示牌,利用网格群、微信公众号等推送防溺水安全教育知识,强化对群众的防溺水安全教育,提醒群众不前往水域游泳、玩耍、钓鱼,敲响防溺水“安全钟”。经常性开展线下防溺水知识讲座,普及溺水急救技巧,筑牢生命安全防线。

“半亩方塘”读书会



本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 孟博 摄影报道)为丰富儿童暑假生活,推广全民阅读,引导孩子们养成良好阅读习惯,近日,区图书馆邀请阅读推广人、启智悦读&文学素养中心创始人鲍娜娜老师为小学生带来“半亩方塘”读书会《海伦的大世界》。

活动中,鲍娜娜老师希

望孩子能“主动”阅读,积累写作技巧和立意素材。仅仅是围绕了一个书名,就引导孩子们做足了探究——为什么会是“大”世界?文章的主旨就此产生。“读写活动”需要氛围,需要方法,更需要研究。鲍娜娜老师用“提问法”打开了孩子们的好奇心,并在好奇心的促使下带领孩子深入思考,教孩子融入自己

的情感,体验海伦凯乐的戏剧人生。活动最后,让孩子们体验阅读盲文书籍,观察生活中的盲文所在。这让孩子明白,我们不仅要学习海伦凯勒不屈不挠的精神品质,还让孩子明白作为一个健康正常的孩子,应更加努力去实现自己的梦想。

“半亩方塘”读书会以孩子的成长为目

全科阅读,将阅读和思考融入生活。带领孩子们做好体验、实践、表达,最终为孩子们的学习与生活带去动力。区图书馆在暑期为孩子们准备了丰富的阅读推广活动,七彩夏令营、“半亩方塘”读书会、“棒棒堂”亲子故事会等阅读推广活动让孩子们在假期中快乐阅读,度过快乐暑假。

市交警四大队查处“超百吨”载货汽车

本报讯(YMG全媒体记者 徐睿 通讯员 王建)近日,市交警四大队在夜查时查处一辆超载100%以上的货车,依法对驾驶员给予罚款2000元、记6分的处罚。

近日,市交警四大队夜查巡逻警车巡查到莱山区林门线与山海路交叉路口时,发现一辆由西向东开过来的重型载货汽车。在看到前方警车警灯闪烁后,车辆明显有减速操作,而且车辆还有明显的犹疑不定现象,巡逻民警当即上前喊话,将这辆车叫停到路边进行检查。

民警经过细致查验,这辆满载一整车建筑用石子的大货车疑似严重超载了。经过询问驾驶员得知,这辆满载建筑用石子的大货车是前往牟平方向的,驾驶员对于所装载的这车石子已经严重超载也是心知肚明,面对民警的问询,老老实实地承认了自己超载的事实。经过称重显示这辆总质量为49吨的大货车,竟然实际达到了145.8吨,属于超载100%以上严重违法行为,依据《中华人民共和国道路交通安全法》驾驶员被处以罚款2000元,其机动车驾驶证记6分的处理,驾驶员对自己的严重超载违法行为后悔不已。

院格庄街道开展安全知识培训提高应急处置能力

本报讯(YMG全媒体记者 衣文萍 通讯员 张玉蕾)为切实提高辖区居民消防安全意识和应急处置能力,进一步普及消防安全知识,近日,院格庄街道沐浴村开展“人人讲安全,个个会应急”安全常识培训。

在现场,志愿者为大家讲解了在日常生活中要做到“三清三关”,对居民在生活用火、用电、用气过程中常见的火灾

隐患进行讲解,着重强调了房屋不要堆积杂物,当前秋意正浓,有的居民把庄稼秸秆直接堆放在房前屋后,一个烟头或稍不注意就会引发火灾,防火安全,时刻不能大意。

另外,为了让居民得到及时专业的急救知识,加强巩固居民急救意识,提高应对突发事件的应急救助能力。志愿者还演示了海姆立克急救方法和心肺复苏术的具体步骤,详细

地介绍了这两种重要且实用的安全急救法。

危险就在一瞬间,防范还是在平时。通过分析典型事故案例,给大家敲响“警钟”,让居民进一步掌握了消防安全基本常识,了解了火灾的危险性及消防安全的重要性。活动过程中居民们踊跃提问,活动氛围热烈。

此次安全知识培训活动,有效提高了居民的安全意识,

增强了居民的自救自防和应急处理能力,使他们充分认识到消防安全的重要性,让消防安全真正深入到居民心中,为辖区营造良好的消防安全环境奠定了基础。

下一步,街道将持续做好消防安全宣传教育工作,开展相关培训,加强安全风险防控,营造安全稳定的生活环境,为辖区消防安全增添一道“防护网”。